

№ 1 (65)

8 - 22

мая

2010 г.

ВЫХОДИТ
ПО СУББОТАМ

ПРИДУНАЙСКИЙ КРАЙ

РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

МИР ВОКРУГ НАС

На парламентских выборах в Венгрии убедительную победу одержала правоцентристская партия ФИДЕС (Венгерский гражданский союз), получившая около 68 % голосов. Находившихся у власти последние 8 лет социалистов поддержало всего 15 % избирателей. После объявления результатов выборов руководство Социалистической партии Венгрии подало в отставку.

Германия и Франция настаивают на введении жёстких условий оказания экономической помощи Греции в размере 45 миллиардов евро, требуя от греческого правительства резкого сокращения социальных расходов – зарплат, пособий и субсидий. Тем временем в стране нарастают акции протеста против действий властей и давления руководства Евросоюза. В первые дни мая транспортное движение в Греции парализовала 48-часовая забастовка.

56 % жителей Германии против предоставления помощи Греции. По мнению многих немцев, это может привести к падению уровня жизни в их собственной стране. ФРГ должна выделить 22 миллиарда евро.

Возобновилось авиасообщение между Лондоном и Багдадом, прерванное 20 лет назад после нападения Ирака на Кувейт. Самолёт иракской авиакомпании благополучно приземлился в лондонском аэропорту Гатвик. Планируется осуществлять полёты по данному маршруту два раза в неделю.

В афганской провинции Кундуз неизвестный бросил газовую шашку в помещение школы для девочек. К счастью, никто серьёзно не пострадал. Власти Афганистана возложили ответственность за эту диверсию на радикальное исламское движение «Талибан», которое выступает против женского образования. Однако талибы отрицают свою причастность к теракту.

На проведение военного парада в Москве было ассигновано 120 миллионов рублей. В частности, для разгона облаков над российской столицей задействовали 10 самолётов.

В России вступили в силу законы о компенсации за затягивание судебного процесса. Теперь жертвы судейской волокиты могут претендовать на возмещение своих убытков, как и пассажиры опоздавшего транспорта.

Председатель Госсовета Кубы Рауль Кастро отправил в отставку ряд министров правительства страны. Незадолго до этого был уволен генеральный прокурор.

Российские спасатели из Сахалинской области предложили английской компании «Бритиш петролиум» свою помощь в ликвидации нефтяного пятна в Мексиканском заливе. В операции планируется задействовать специальное судно.

Премьер-министр Украины Н.Азаров заявил, что действия предыдущего правительства нанесли государству убытки в размере 100 млрд. грн., а Ю.Тимошенко и «должностные лица» «должны понести уголовную ответственность за это». Н.Азаров отметил, что действия оппозиции в парламенте были обусловлены попыткой избежать ответственности. «Это конец их политической и криминальной карьеры», – считает премьер.

Сессионные скандалы.

Читайте на 2-ой странице! »»

ИЗ ЗАЛА СУДА

ДЕЛО ШИШКИНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

20-21 апреля в Киевском районном суде города Одессы прошли очередные заседания по уголовному делу бывшего заместителя городского головы и неформального лидера недавно распавшейся горсоветской «разноцветной коалиции» В.Шишкина. В ходе них в качестве свидетелей выступили близкайшие соратники подсудимого – «и.о.мэра» И.Рудченко, её первый заместитель В.Бавицкий, экс-первый зам. мэра С.Переверзев и некоторые другие лица.

В своих показаниях Ирина Фёдорова на продемонстрировала странную беспамятность. Ну, не помнит она ни того, когда перераспределяла обязанности между заместителями городского головы, ни «исторического» разговора в её кабинете с участием В.Шишкина и потерпевшей! Правда, выяснилось, что разговор такой не только имел место 30 мая 2008 года, но и был записан на диктофон. И записи эту И.Рудченко давали прослушать представители правоохранительных органов.

Судя по вопросам, которые задавали свидетелям шишкинские адвокаты, они стремятся доказать, что их подзащитный не обладал официальными полномочиями на руководство фондом коммунального имущества и, следовательно, на результаты конкурса на право аренды повлиять никак не мог. Таким

образом, «получая» деньги за «решение проблемы», он действовал не как должностное, а как частное лицо. Поэтому речь должна идти не о взятке, а об обыкновенном мошенничестве. Типа того, что забежал в исполнком «мальчик с улицы», выманил у «клиента» деньги, а проблема решилась сама собой без какого-либо его участия...

«Ну, и какая разница? Ведь подсудимый всё равно совершил преступление», – скажет иной читатель. А разница есть и очень существенная. В том случае, если суд признает Вовчука виновным в получении взятки в крупном размере, ему «светит» от 5 до 10 лет лишения свободы с конфискацией имущества и запретом на срок до 3 лет занимать определённые должности. Если же Шишкина признают обычным мошенником, то в худшем случае ему грозит отсидка от 3 до 8 лет, а в лучшем – до 3-х или вообще денежный штраф без конфискации и прочих неприятностей. Поэтому адвокатам есть ради чего напрягаться, а Вовчуку – трястить оставшееся из того, что было нажито «честным и непосильным трудом»...

Когда состоится очередной «раунд» шишкинского процесса, мы узнаем уже в скромном времени.

Зинаида МАРКОВА, «Наша магала» (С некоторыми сокращениями)

ПОЗДРАВЛЕНИЯ!



Уважаемые земляки! Поздравляем вас со светлыми весенними праздниками – Днём труда – Первомаем и Днём Победы в Великой Отечественной войне! Желаем счастья, крепкого здоровья, мира и благополучия, осуществления всех лучших надежд и планов.

Депутатская группа «Русь», Измаильские организации партий «Русский Блок» и «Русско-Украинский Союз» (РУСЬ), Измаильское Пушкинское общество, Областная общественная организация «Русский Союз Причерноморья», Измаильское отделение Русского Движения Украины, редакции газет «Придунавье» и «Придунайский край»

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ ОДНОГО ОТЧЁТА

27 апреля в «Собеседнике Измаила» я прочитал информацию об отчётной пресс-конференции депутата горсовета А.Абрамченко. Из выступления явились, что эта статья написана на основе его высказываний. Конечно, отчёт как отчёт. Многие депутаты теперь отчитываются на страницах газет, и это нормально.

Только после прочтения отчёта А.Абрамченко возникает много вопросов. Например, он говорит: «Измаильский городской совет за время своих полномочий принял более 3 тысяч решений, при этом более 800 из них были принятых за отчётный период. Как депутат (...) я принимал активное участие в рассмотрении этих вопросов». Но, во-первых, совершенно непонятно, сколько решений подготовил лично А.Абрамченко. У меня возникло твердое впечатление, что ни одного. Иначе бы он назвал конкретные решения (как это делают другие депутаты), а не приписывал бы к работе всего горсовета. Во-вторых, из городских газет я знаю, что чуть ли не половина решений принимается на сессиях вообще без обсуждения. Так в рассмотрении каких конкретно вопросов участвовал А.Абрамченко? Всех подряд, в том числе и тех, которые не рассматривались?

Этот депутат также путает депутатскую работу со своим бизнесом. Если его частное предприятие оказывало некоторым лицам и организациям материальную помощь, то это – не общественно-политическая деятельность, а благотворительность. По нормам христианской этики нехорошо бахвались тем, что дал кому-то подаяние. Например, я иногда подаю нищим. Так что мне теперь в газете об этом писать?

В конце «отчёта» сообщается, что А.Абрамченко выступил как председатель городской организации политической партии «Сильная Украина». Но избирался он в горсовет по спискам совсем другой партии – партии «Трудовая Украина». Получается,



Кадр из видеозаписи, сделанной участником собрания горожан 22 мая 2004 года

что он сейчас отмежевался от своих соратников и от программы, за которую проголосовало три с лишним процента горожан. Принципиальный политик в таком случае сложил бы депутатские полномочия. Например, В.Жиров, когда перешёл из СПУ в «Народную самооборону», покинул горсовет и со своей бывшей партией спорить не стал.

Но в этом случае говорить о принципиальности не приходится. Как верно написала одна из газет, А.Абрамченко не был замечен в агитации за С.Тигипко, но, когда тот набрал солидный процент голосов, поспешил примкнуть к «раскрученному политику». Можно вспомнить и поведение этого деятеля 22 мая 2004 года, когда на собрании горожан по поводу проведения местного референдума он выступил в качестве «танцора оригинального жанра» и своими по сути хулиганскими действиями сорвал данное мероприятие. Участвовал А.Абрамченко и в свержении законно избранного мэра Г.Дубенко.

Так что я лично этому претенденту на мэрский пост не верю и голосовать за него не буду.

А.ПОКРЫШКИН, горожанин

ОТ ИЗМАИЛА ДО БЕЛГОРОДА

«ОТКРЫЛИ АМЕРИКУ!»

Измаильский горисполком недавно заинтересовался судьбой квартир одиноких стариков, переданных ими до 2005 года городской громаде после поступления в территориальный центр (дом престарелых). Начальнику МБТи В.Слепнёву было поручено подготовить соответствующую информацию. По предоставленным им данным, за период до 2005 года город получил от обитателей территории 13 квартир. Восемь из них в установленном порядке были переданы гражданам, состоявшим на квартирном учёте. Судьба остальных пяти квартир неизвестна. В итоге было решено их найти, обследовать и выделить нуждающимся в жилье очередникам, которых в городе немало. Почему члены исполкома нынешнего созыва только на 4-ом году своей «бурной деятельности» озабочились этой проблемой? Видимо, раньше не до того было: все силы на борьбу с мэром уходили.

А ПАРОХОДСТВО ВСЁ «ПЛЫВЁТ»

В конце апреля состоялась очередная смена власти в ОАО «УДП». Приказом Минтрансвязи исполняющим обязанности председателя правления – президента пароходства назначен Ю.Развозчик. Экс-президент В.Сухоненко без работы тоже не остался. Ныне он – советник министра по Дунайскому региону. Ю.Развозчик заверил руководящие кадры УДП, что «больших перестановок в коллективе не будет», и обещал через три месяца подвести первые итоги своей работы.

РЕШЕНИЕ СУДА НЕ ИСПОЛНЕНО

25 марта выступило в законную силу постановление Измаильского горрайонного суда от 9.12.2008 г., в соответствии с которым деление торговых мест на погонные и квадратные метры для взимания рыночного сбора признано незаконным. Однако, как сообщил представитель предпринимателей, торгующих на центральном рынке, Д.Сиваченко, по состоянию на конец апреля оно не было исполнено. Дирекция рынка ссылалась на отсутствие указаний городских властей по данному вопросу. В связи с этим депутат И.Андраник направил депутатское обращение и.о.городского головы И.Рудченко, в котором потребовал разобраться в ситуации и принять меры, необходимые для выполнения судебного решения.

ДОЛГИ ТЕЛЕФОННЫЕ

По данным администрации Измаильского цеха телекоммуникаций Одесского филиала ОАО «Укртелеком», абоненты Измаильского района в первом квартале текущего года задолжали связистам порядка полутора миллионов гривен. В числе должников – частные лица, учреждения и организации. Юристы Измаильского цеха подготовили более двух сотен исков и претензий на общую сумму свыше 100 тысяч грн.

ГАГАУЗСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

В Ренийском районном Доме культуры состоялся гагаузский культурный форум. Он был посвящён 70-летию присоединения Бессарабии к Украине. В фестивале приняли участие коллективы художественной самодеятельности из единственного в районе гагаузского села Котловина и гости из Вулканешт (Республика Молдова).

ТЕНДЕНЦИИ, ОДНАКО!

По итогам минувшего года в Болградском районе отмечаются две положительные тенденции – увеличение объёмов реализации промышленной продукции и рост поголовья скота. Местные предприятия получили в целом 9,5 миллионов гривен прибыли. А в 2008 г. было 3,5 млн. грн. убытков! Особенно удачным был минувший год для Болградского винзавода. Значительный рост объёмов реализованной продукции зафиксирован также в ООО «Велес» (в 4,5 раза) и в ОАО «Пищевик» (на 24%). В сельхозпредприятиях района поголовье телят увеличилось на 23 %, ягнят – на 37 %, а поросят – на 27 %.

ЛУЧШЕ ПОЗДНО, ЧЕМ НИКОГДА

В Вилково (Килийский район) наконец-то появился проект генерального плана развития города. Его заказчиком был местный горсовет. Документ согласован с управлением архитектуры и градостроительной политики облгосадминистрации и рекомендован для дальнейшего утверждения в установленном порядке.

ПОЛУФИНАЛ ОБЛАСТНОГО КВН

В посёлке Затока Белгород-Днестровского района прошёл полуфинал Ассоциации КВН Одесской области. Первое место заняли ренийцы – команда «Рени-сан». Финальная встреча команд области состоится в мае.

С ЮБИЛЕЕМ!

21 апреля исполнилось 45 лет известному общественному деятелю нашего региона, депутату Измаильского городского совета III, IV и V созывов, председателю депутатской группы «Русь», руководителю Всеукраинского Союза общественных организаций «Новая Русь», доценту, кандидату филологических наук **Игорю Юрьевичу АНДРИАНОВУ**. И.Ю.Андраник известен на Украине и за её пределами также как автор 104 научных работ по проблемам русской литературы, истории отечественной и мировой культуры. От всей души желаем Игорю Юрьевичу долгих лет жизни, крепкого здоровья, успехов в общественно-политической и научной деятельности, счастья и материального благополучия!

Совет СОО «Новая Русь», Измаильские городские организации Партии «Русский блок» и Партии «Русь», Измаильская, Болградская и Килийская районные организации Партии «Русский блок», Областная общественная организация «Русский Союз Причерноморья», Измаильское Пушкинское общество

ДВА ДНЯ, КОТОРЫЕ РАСШАТАЛИ КРЕСЛО «И.О.МЭРШИ»

Похоже, неформальная коалиция в Измаильском горсовете, свергшая в сентябре 2008 года мэра Н.Дубенко, окончательно ушла в небытие. Фракция Партии регионов в местном «парламенте» раскололась на сторонников председателя парторганизации А.Самойленко и придерживавшихся исполняющей обязанности городского головы И.Рудченко. Подспудные движения происходили и раньше. Но с особой остротой данный раскол проявился во время 58-ой сессии горсовета, проходившей в два «захода» – 8 и 14 апреля.

РУДЧЕНКО ПОДДЕРЖИВАЮТ БЮТОВЦЫ?

Весьма любопытное событие состоялось и накануне очредного «праздника демократии». 7 апреля в малом зале исполкома прошло собрание «внефракционных» депутатов, инициированное БЮТовцами Г.Киценко и И.Бутровым. По словам некоторых участников мероприятия, было заметно стремление инициаторов прощупать настроения собравшихся, а заодно и отговорить их от голосования за отмену повышения тарифа на проезд в городских «маршрутках». Таким образом, напрашивается вывод о том, что, потеряв поддержку многих однопартийцев, И.Рудченко пытается спешно слепить «группу поддержки» своей персоны из представителей других партий. Это подозрение подтвердили и сессионные события.

СТРАСТИ ПО ПОВЕСТКЕ ДНЯ

Сессия начала работу 8 апреля. После традиционного поздравления именинников депутаты приступили к утверждению повестки дня. Тут и разгорелись жаркие споры. Председатель депутатской группы «Русь» И.Андранинов предложил рассмотреть вопрос об отмене решения исполкома от 25.02.2010 г. «О согласовании стоимости проезда в транспорте общего пользования в режиме «маршрутное такси». Данное предложение поддержали депутаты от Партии регионов А.Самойленко и С.Баткилин, сообщившие о наличии многочисленных обращений горожан с жалобами на повышение стоимости проезда в фактически единственном виде городского общественного транспорта. Принявшие участие в дискуссии отметили, что проезд от Измаила до Броски стоит 1 грн. 10 коп. и перевозчиков это почему-то вполне устраивает.

Однако, несмотря на убедительную аргументацию и голосование в поимённом режиме, данное предложение поддержало лишь 25 депутатов. Не хватило всего одного голоса для включения этого вопроса в повестку дня. Результаты голосования (публикуются ниже) показали, что среди представителей как Партии регионов, так и БЮТ существует раскол, а вечный соискатель мэрского кресла А.Абрамченко не соизволил принять участие в голосовании по важному для горожан вопросу, хотя и находился в сессионном зале.

Второе предложение депутата И.Андранинова о включении в повестку дня вопроса об обращении в Верховную Раду Украины относительно назначения внеочередных выборов Измаильского городского головы было принято. После короткой дискуссии «за» проголосовало 26 депутатов.

О ПРИНЯТЫХ И НЕПРИНЯТЫХ РЕШЕНИЯХ

Довольно долго обсуждалась информация секретаря совета И.Рудченко о выполнении ранее принятых решений горсовета. Многочисленные вопросы докладчице задали депутаты П.Севастянин, И.Андранинов, И.Бухтин, В.Страшилин. В частности, Иван Иванович поинтересовался, когда будет решён вопрос по детскому саду «Золотой ключик» и какие меры принимаются в отношении ПКФ «Спика», которая уже много лет терроризирует заслуженного учителя. Однако внятного ответа так и не последовало. Зато в ходе ответа на вопрос И.Андранинова относительно работы недавно созданного коммунального предприятия «Измаил-свет» выяснились интересные подробности. Оказывается, технику и прочее имущество оно арендует у ООО «Горсовет», одним из учредителей которого является А.Деревенко. Тот же А.Деревенко трудится сейчас (вероятно, «по совместительству») директором КП «Измаил-свет». Как и в прежние времена, наружное освещение финансируется из городской казны. Оттуда же теперь идёт и арендная плата. Интересно, не правда ли?

Не меньшее оживление в зале вызвало отчёт об исполнении бюджета города за 2009 год. Докладывавшая по данному вопросу начальник финуправления Т.Вербицкая не смогла ответить на «каверзный» вопрос П.Севастянина о том, сколько было получено средств за аренду пахотных земель. И.Бухтин отметил недостаточное финансирование городского спорта. Здесь возник извечный спор на тему «недостаточности средств».

П.Севастянин поднял вопрос об «астрономических суммах» арендной платы, которую вынуждено теперь платить КП «Измаильское МБТИ» (напомним читателям, что в своё время «разноцветное большинство» во главе с фракцией Партии регионов проголосовало за передачу здания МБТИ областному совету, который, в свою очередь, передал его церкви). Затраты эти составляют 12 тысяч гривен в месяц. «Вот отсюда, к примеру, можно было бы брать деньги на организацию и проведение массовых спортивных мероприятий», – резюмировал Пётр Михайлович. Попутно возникла тема непомерных аппетитов отдельных церковных деятелей, активно «загребающих» объекты городской недвижимости, которые

никакого отношения к потребностям богослужения не имеют, зато обладают значительной коммерческой ценностью. Учитывая светский характер украинского государства, подобное явление вряд ли приемлемо.

Столь же обстоятельно обсуждалось выполнение городской экологической программы. Вклинившись в вялотекущую дискуссию о свалках, член депутатской группы «Русь» И.Бухтин призвал кардинально решить эту проблему: «Мусор постоянно производят. Но некоторые люди за вывоз его платить не хотят. Чтобы решить проблему, необходимо построить мусороперерабатывающее предприятие, которое само будет заинтересовано в сборе сырья (то есть мусора). Предлагаю поручить управлению экономики разработать предложения по созданию такого предприятия». Однако эта рациональная идея в очередной раз «повисла в воздухе».

Затем разгорелся спор о том, что должна и чего не должна делать инспекция по благоустройству. В итоге по предложению И.Андранинова решение было дополнено пунктом следующего содержания: «Поручить инспекции по благоустройству города активизировать работу по заключению договоров на вывоз мусора с жителями частного сектора. До 1 июля 2010 г. проинформировать городской совет о проделанной работе».

«КАРАУЛ УСТАЛ!»

Самое смешное, что решение по внесению дополнений в «Комплексную программу замены, модернизации и капитального ремонта лифтов в г. Измаиле» (к которому никаких замечаний не было!) удалось принять лишь с третьей попытки. Два раза попросту не хватило голосов, так как после короткого перерыва депутаты разошлись. В зале находилось 27 народных избранников.

Поэтому следующий вопрос был заведомо обречён на провал. К тому же имелись и небезосновательные сомнения по ряду моментов. Вместо обозначенного в повестке дня докладчика по вопросу о создании коммунальной организации «Центр социально-психологической реабилитации детей и молодёжи с функциональными ограничениями» (если перевести с «политкорректного» на нормальный русский язык, это название должно было звучать как «Центр помощи молодым инвалидам») выступила И.Рудченко. Принявшие участие в прениях депутаты отметили, что многие аспекты организации и деятельности данного учреждения нуждаются в серьёзной проработке, а необдуманная поспешность может лишь навредить в таком важном деле. Однако «и.о.мэрша» настаивала на срочном принятии данного решения.

В ходе возникшей перепалки всплыли некоторые любопытные факты. Например, прозвучала информация о том, что здание во дворе бани, «за которое пострадал Шишкин», арендовало якобы «подставное лицо Елькина». Несмотря на голосование в поимённом режиме, стольожденное «заинтересованными лицами» решение так и не было принято. Между группой депутатов и «и.о.мэршей» возник жаркий спор по поводу работы электронной системы подсчёта голосов, завершившийся объявлением перерыва.

ДЕНЬ ВТОРОЙ И ПОСЛЕДНИЙ

14 апреля состоялось второе заседание 58-ой сессии горсовета. Хотя А.Самойленко в зале на сей раз не было, прошло оно столь остро, как и предыдущее.

Прения начались с вопросов, связанных с арендой объектов коммунальной собственности. Депутат С.Баткилин поинтересовался у начальника ФКИ Г.Приличенко, в каких газетах печатаются объявления о конкурсах. Выяснилось, что, если площадь объекта превышает 100 кв. метров, то – в «Одесских известиях», которые в Измаиле мало кто читает. Это создает препятствия для участия в конкурсах измаильских предпринимателей. Поэтому по предложению депутатов было принято протокольное решение о дублировании объявлений в местном рекламном издании – газете «Курьер недели».

Особые споры вызвал вопрос о возмещении НДС арендаторами, платящими 1 гривну в год. Депутат и «по совместительству» представитель благотворительного фонда «Надежда» С.Моисеенко отметила, что общественные организации не являются плательщиками НДС. Депутат от партии «Русь» И.Бухтин предложил предоставить льготы всем городским газетам, а не только «Бессарабским ведомостям», которые к тому же давным-давно не издаются. Председатель депутатской группы «Русь» И.Андранинов обратил внимание на то, что пункт 7 проекта решения (о введении его в действие с 1 января с.г.) противоречит требованиям статьи 58 Конституции и статьи 5 Гражданского кодекса Украины, и предложил указать сегодняшнюю дату. Данное предложение было поддержано большинством депутатов. В итоге решение приняли с указанной поправкой.

Не менее жаркие дискуссии вызвал вопрос об издании книг об Измаиле. В его обсуждении приняли участие В.Пляшешник, А.Куприй, С.Баткилин, И.Бухтин, Ю.Дмитриев, П.Севастянин и другие депутаты. Общее замечание – непроработанность вопроса о составе редакционной коллегии. В итоге И.Бутров заявил о самоотводе, а спорный пункт с подачи П.Севастянина вообще исключили из решения. Таким образом, процесс издания презентационной литературы о городе был запущен, а редакция так и не сформирована, что объективно открыло широ-

кий простор для разного рода «художеств» со стороны «и.о. мэрши» и её подчинённых.

Как всегда, долго и ожесточённо обсуждались вопросы регулирования земельных отношений. С.Баткилин сообщил о негативном решении профильной депутатской комиссии по ряду участков. И.Андранинов обратил внимание, что Управление градостроительства и архитектуры не приложило какой-либо справочной информации к проекту решения о парковых зонах города, что создаёт возможность для различных злоупотреблений. В результате около двух десятков проектов не было поддержано депутатами. И.Рудченко вынесла данные решения на повторное голосование в ... поимённом режиме. Но, несмотря на такое психологическое давление, 8 вопросов «протащить» всё же не удалось.

Любопытно, что И.Рудченко выступила в неожиданной роли защитницы ... семейства Дубовых. После эмоционального выступления В.Пляшешника о том, что баптистский клан «за гроши» купил бывший Дом офицеров, за передачу Л.Дубовой в аренду на 25 лет земельного участка площадью 0,8855 га на ул. Железнокова проголосовало всего 10 депутатов. Однако страстные комментарии И.Рудченко и голосование в поимённом режиме заставили «передумать» аж 20 «слуг народа». Вероятно, ходившие во время выборов по городу слухи о тайной симпатии Ирины Фёдоровны к Юлии Владимировне не столь уж далеки от истины, как ранее казалось...

Завершивший сессию вопрос об обращении в Верховную Раду о назначении выборов городского головы был неожиданно провален. При принятии проекта решения за основу «за» проголосовало всего 18 депутатов. Требование И.Андранинова провести переголосование поддержало и того меньше – 14 «слуг народа». Вероятно, нашим избранникам легитимно избранный мэр не нужен. А зачем? Без него гораздо легче город «дерибанить»!

ПО СТОПАМ ОСТАПА БЕНДЕРА

Зато переголосование вопроса о создании Центра поддержки молодых инвалидов, несмотря на отсутствие сметы и многие спорные моменты, на сей раз всё-таки состоялось. Особую заботу о детях проявил будущий подрядчик ремонтных работ в помещении означенного Центра – депутат и директор фирмы «Родник» И.Дехтярёв. В нарушение регламента И.Рудченко провела повторное поимённое голосование по данному вопросу без ... предварительного определения способа голосования. Кстати, никто не задумался, как можно предоставить «социальные услуги» всем молодым инвалидам (коих в городе 596 человек) в помещении площадью чуть более 100 кв. метров! Рвение чиновников и других заинтересованных лиц очень уж напоминало сцену из классического романа Ильфа и Петрова «12 стульев», когда Остап Бендер, прикрываясь заботой о детях, собирая с одурченных обывателей денежки на свои личные нужды.

ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ

Конечно, можно по-разному оценивать те или иные события 58-ой сессии. Но несомненно одно – «мэрское кресло» под И.Рудченко зашаталось.

Н.КОБЗАРЕНКО, г. Измаил

ТОЛЬКО ФАКТЫ

Результаты поименного голосования по вопросу о включении в повестку дня 58-ой сессии горсовета вопроса «Об отмене решения исполнительного комитета Измаильского городского совета от 25 февраля 2010 г. № 190 «О согласовании стоимости проезда в транспорте общего пользования в режиме «маршрутное такси»

Присутствовало 38 депутатов. «За» проголосовало 25, «против» – 2, « воздержались» – 5, не участвовали в голосовании – 6. Решение не принято.

«За» голосовали: Андрианов И.Ю. (Партия «Русь»), Баткилин С.Л. (Партия регионов), Бухтин И.И. (Партия «Русь»), Василенко В.М. (Партия регионов), Василенко Вл.М. (Партия регионов), Дмитриев Ю.А. (Партия регионов), Дмитриев Н.И. (Партия регионов), Добровенко А.В. (Партия регионов), Севастиян П.М. (СПУ), Залесова Л.Н. (ПСПУ), Игельник Д.М. (Партия регионов), Коноваленко В.Д. (КПУ), Куприй А.С. (БЮТ), Курис Л.Е. (Блок Кармазина), Моисеенко С.П. (БЮТ), Наумова Н.Е. (ПСПУ), Павленко В.В. (Партия регионов), Андрончик Ю.Н. (Партия регионов), Гребельная Е.А. (Партия регионов), Пляшешник В.А. (Блок Кармазина), Попов А.И. (Наша Украина), Дойчев О.В. (СПУ), Самойленко А.И. (Партия регионов), Черновалов В.Н. (Партия регионов), Чернокозицкий В.В. (Партия регионов).

«Против» голосовали: Климинченко А.Д. (Партия регионов) и Узун М.К. (БЮТ).

«Воздержались»: Бутров И.А. (БЮТ), Елькин В.Д. (Партия регионов), Кеся В.А. (Партия регионов), Мельниченко А.В. (Партия регионов), Рудченко И.Ф. (Партия регионов).

Были в зале, но не приняли участие в голосовании: Абрамченко А.В. («Сильная Украина», перебежавший из «Трудовой Украины»), Басов В.Н. (Партия регионов), Дехтярев И.В. (Трудовая Украина), Киценко Г.С. (БЮТ), Морозова Е.И. (Партия регионов), Заболотный С.В. (Партия регионов).

«Наша магала», № 16 (145), стр. 1

ДОЛЖНО БЫТЬ ОТМЕНЕНО

информацию об этом в городских газетах.

Подготовленный мною проект решения был поддержан двумя постоянными депутатскими комиссиями – комиссиями по вопросам промышленности, транспорта и связи, а также комиссией по вопросам градостроительства и землепользования. Однако за его включение в повестку дня 58-ой сессии горсовета проголосовало 25 депутатов (при необходимых 26-ти).

Тем не менее отступать я не намерен. Данный вопрос я буду предлагать для включения в повестку дня следующей сессии, которая должна состояться в мае. Надеюсь, что поддержавшие меня депутаты не изменят свою позицию и общими усилиями нам удастся принять важное для многих горожан решение.

И.Ю.АНДРИАНОВ, депутат горсовета, председатель депутатской группы «Русь»

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА О ПОВЫШЕНИИ ПЛАТЫ ЗА ПРОЕЗД

25 февраля исполнительный комитет горсовета во главе с И.Рудченко принял решение № 190 «О согласовании стоимости проезда в транспорте общего пользования в режиме «маршрутное такси». В результате этого с 1 марта тариф на проезд в городских «маршрутках», являющихся в Измаиле практически единственным видом общественного транспорта, вырос на одну треть, что нанесло ощутимый урон семейным бюджетам большинства горожан.

Сразу же после того, как мне стало известно о решении исполнительного комитета № 190, я направил депутатское обращение, в котором просил выдать копии данного акта и документов, послуживших основанием для его принятия. Получив эти бумаги, я был весьма удивлен их содержанием. Как выяснилось, основанием для принятия столь «великомудрого» решения послужили письма автоперевозчиков с однотипными жалобами на «резкое повышение стоимости горюче-сма-

зочных материалов», составленные не известно кем «расчёты стоимости проезда» (под этими бумагами нет чьих-либо подписей!) и содержащий общие рассуждения относительно «методики расчётов» приказа бывшего первого заместителя министра транспорта и связи из БЮТовского правительства. При этом каких-либо доказательств «резкого повышения стоимости ГСМ» представлено не было. Всё это очень напоминает говор заинтересованных лиц.

Поэтому я подготовил вынес на рассмотрение постоянной депутатской комиссии по вопросам промышленности, транспорта и связи проект решения горсовета «Об отмене решения исполнительного комитета от 25 февраля 2010 г. № 190 «О согласовании стоимости проезда в транспорте общего пользования

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

О ФЛОТЕ, ЯЗЫКЕ И ДЕПУТАТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ



Апрель был отмечен шумными событиями в общественно-политической жизни нашего города и Украины в целом. С просьбой прокомментировать их мы обратились к председателю депутатской группы «Русь» И.Ю.АНДРИЯНОВУ.

– В конце апреля Партия регионов отметила 50 дней своего пребывания у власти. Главное достижение нового правительства – это улучшение отношений с Россией и Белоруссией. В ответ «оранжевая» оппозиция устроила шумную истерику вокруг соглашения о продлении срока базирования в Севастополе российского Черноморского флота.

На мой взгляд, эта «проблема» и выдвинутого яйца не стоит. Во-первых, Черноморский флот никогда не вмешивался во внутренние дела Украины, даже во время пресловутой «оранжевой революции». Во-вторых, об «утрате суверенитета над Крымом» и «незалежности» могут говорить только полные глупцы. Ведь речь идет только о продлении срока аренды, а не о передаче в собственность (причём, не Севастополя в целом, а лишь отдельных объектов на его территории). В-третьих, Украину не берут в Евросоюз отнюдь не из-за наличия иностранной военной базы, а по совсем другим причинам. Кому нужны 40 миллионов нищих, доходы которых и близко не дотягивают до хвалёных «европейских стандартов»?! Наличие же американских военных баз никак не помешало принятию в ЕС Италии, Греции, Норвегии и многих других его нынешних членов.

Наконец, Черноморский флот почему-то более всего мешает «майданутым» галичанам и подобной публике. Интересно знать, чем именно?

А если говорить серьёзно, то Черноморский флот действительно мешает сторонникам идеи воссоздания «великой Русмынии», в том числе и за счёт земель нынешней Украины. Ни

для кого не секрет, что украинская армия, благодаря ющенкам и тимошенкам, сейчас совершенно небоеспособна. Поэтому ЧФ России является единственной силой, способной обеспечить в настоящее время территориальную целостность нашей республики.

Однако главная проблема «регионалов» – это не очередная «оранжевая» истерика, а не выполнение предвыборных обещаний. К сожалению, наметился отход от ранее провозглашённых принципов как в главном, так и в мелочах.

– Что Вы имеете в виду?

– Прежде всего – заявление В.Януковича, сделанное им в Каневе, о том, что «единственный государственный языком был и будет оставаться украинский».

Второе – это фактический отказ от идеи федерализации Украины. Если Виктор Фёдорович воображает, что тем самым завоюет симпатии западенского избирателя, то он очень ошибается. И это наглядно показала истерия вокруг вышепомянутых соглашений.

Есть и более мелкие «проколы». Например, В.Янукович на кануне выборов обещал «отказ от обязательного внешнего тестирования» (листовка «Виктор Янукович – ЗА! Украина для людей». – ООО «Новый друг», тираж 300000 экз.). Окончилось всё полумерой – разрешением писать тесты на родном языке для выпускников национальных школ, которых сейчас почти не осталось.

У абитуриента как минимум должен быть выбор: сдавать тесты в неком «центре» или вступительные экзамены непосредственно в избранном им вузе. Вообще я считаю, что тестирование нужно полностью отменить. Ведь тесты – это, с одной стороны, средство вытеснения русского языка из высшего образования, с другой – верный путь к дебилизации процесса обучения как такового!

Утверждения сторонников тестирования о том, что оно якобы открыывает «равные возможности» для всех выпускников школ, попросту смехотворны. Во-первых, мы живём в буржуазном государстве, где возможности абитуриентов ограничены уровнем благосостояния их родителей. Ведь поступив в престижный столичный вуз, дети из бедных провинциальных семей всё равно не смогут там учиться, так как семейные бюджеты не вынесут даже совершенно законных «накладных» расходов (на проезд, проживание, питание и т.п.). Во-вторых, тестирование отрезает путь к получению высшего образования вы-

пускникам прошлых лет.

Нам необходимо сейчас добиваться восстановления образования на русском языке в полном объёме на всей территории юго-восточных областей. Решишь эту задачу Партия регионов, к сожалению, не способна.

В результате отказа от выполнения своих обещаний «регионалы» не приобретут дополнительные голоса в западных и центральных областях, а значительную часть своего традиционного избирателя потеряют.

Поэтому накануне местных и парламентских выборов возрастает значение Русской партии.

– В последнее время партия «Русь» отошла на задний план. Говорят и пишут в основном о «Русском Блоке»...

– Да, это так. В июне прошлого года «Русь» подверглась рейдерским действиям. В настоящее время в административном суде города Киева рассматривается дело по иску ряда активистов партии о признании незаконными решений рейдерского «съезда» и соответствующего министерского приказа. В общем, «процесс пошёл». Однако неизвестно, сколько времени он будет идти.

Поэтому основная масса нашего актива (актив же у нас один: формальная «двупартийность» Русского движения, как я уже не раз говорил, продиктована соображениями чисто тактического характера) переходит сейчас в «Русский Блок».

Наличие ряда общественных структур (Союза «Новая Русь», Объединения «Русский Союз» и др.) помогает координировать деятельность парторганизаций на местах, обмениваться опытом депутатской работы.

В предстоящих местных выборах, скорее всего, мы будем участвовать как организации Партии «Русский Блок». При этом хочу ещё раз акцентировать внимание на том, что главное – не название парторганизации, а люди, составляющие её актив, входящие в избирательный список. Иными словами, проголосуете за список, возглавляемый И.Ю.Андраниковым, – и не прогадаете.

– Каковы основные положения программы Вашей организации?

– «Набор» проблем, с которыми сталкиваются жители Измаила и окрестных районов, за последние годы мало изменился. Поэтому основное содержание нашей избирательной программы – борьба против роста тарифов на жилищно-коммунальные и транспортные услуги, развитие социальной сферы, защита культурно-языковых

прав жителей региона, сохранение образования на русском языке) остаются неизменными. Однако жизнь не стоит на месте: с одной стороны, многие из ранее данных нами обещаний уже выполнены, с другой – появились новые вызовы, на которые необходимо дать адекватные ответы. В связи с этим активом нашей организации сейчас ведётся работа по подготовке новой редакции программы. В ней будут учтены все поступившие к нам обращения граждан с конструктивными предложениями.

– Планируете ли Вы участвовать в выборах в качестве кандидата на пост городского головы?

– Это сложный вопрос. Ответ на него будет зависеть от многих обстоятельств. Некоторые горожане уже обращались с предложениями о поддержке моей кандидатуры. Учитывая, что теперь я хорошо знаю местный «белый дом» изнутри, со всеми его «потрохами», люди понимают, что я смогу разобраться со многими каверзными вопросами и поставить на место зарвавшихся прохвостов... Однако пока не известно, будут ли выборы городского головы внеочередными или они пройдут одновременно с выборами горсовета... Поэтому предлагаю отложить данный разговор на более позднее время.

– Какова сейчас обстановка в горсовете?

– После 58-ой сессии наступило внешнее затишье. Однократно борьба за влияние на остатки фракций Партии регионов продолжается. Возникла патовая ситуация: ни А.Самойленко не может удалить из парторганизации И.Рудченко, ни она – его. Дело в том, что местные «регионалы» раздули численность своих рядов за счёт «мертвых душ». В результате, чтобы собрание было легитимным, нужно обеспечить явку нескольких сотен человек. А такого количества ни одна из конфликтующих сторон собрать не может. Это напоминает ситуацию 2006 года с Народной партией, когда Н.Кесиора и компания разместили на территории парторганизации более 3 тысяч человек, а во время выборов за НП проголосовало чуть более 1 тысячи человек. Такова цена формализма и очковтирательства в вопросах партийной деятельности!

– Пользуясь случаем, поздравляем Вас с днём рождения и с 12-летием депутатской деятельности. Желаем успехов!

– Спасибо.

Беседовала О.НИКИТИНА

И СЛОВОМ, И ДЕЛОМ

ДЕПУТАТСКАЯ ГРУППА «РУСЬ» ОТЧИТАЛАСЬ О СВОЕЙ РАБОТЕ

25 апреля состоялось собрание городской организации Партии «Русско-Украинский Союз» (РУСЬ), на котором также присутствовали представители парторганизации «Русского Блока». В ходе него были заслушан отчёт о работе депутатов Измаильского горсовета от Партии «РУСЬ» – И.Ю.Андраникова и И.И.Бухтина, входящих в состав одноимённой депутатской группы.

В период с апреля 2009 г. по апрель 2010 г. по инициативе членов депутатской группы «Русь» приняты 4 решения городского совета – «О создании временной контролной комиссии по изучению тарифов на жилищно-коммунальные услуги», «О принятии в коммунальную собственность дошкольного учебного заведения № 25 «Золотой ключик», а также по двум депутатским запросам И.Ю.Андраникова. Кроме того, подготовлены ещё три решения, которые не были приняты советом, – «Об отмене решения исполнительного комитета № 309 от 26.02.2009 г.» (предлагалось отменить очередное повышение тарифов на услуги водопровода), «Об отмене решения исполнительного комитета от 25.02.2010 г. № 190 «О согласовании стоимости проезда в транспорте общего пользования в режиме «маршрутное такси», «Об обращении в Верховную Раду Украины относительно проведения внеочередных выборов городского головы».

По предложениям членов депутатской группы «Русь» внесены поправки в 10 решений горсовета, в частности – «Об информации руководителей коммунальных предприятий...» (включены пункты о проведении общественных слушаний по тарифам и о снижении непроизводственных затрат), «Об обращении по поводу иска о фактах истории, неуважительного отношения к русскому языку» (внесён пункт о проведении тестирования на русском и других национальных языках), об утвержде-

нии уставов Измаильской городской централизованной библиотечной системы для взрослых и Дома культуры им. Т.Шевченко, о внесении изменений в решения городского совета по вопросам аренды (установлен законный срок вступления его в силу).

В связи с тем, что в подготовленное И.И.Бухтиным решение о принятии в коммунальную собственность детского сада № 25 сотрудники аппарата исполкома внесли изменения, исказившие суть вопроса, депутатская группа контролирует ход его выполнения.

По инициативе И.Ю.Андраникова в 2009 году был заасфальтирован большой участок тротуара на проспекте Ленина (от кинотеатра «Украина» до главпочтамта). Продолжалась работа по общежитиям бывшего завода «Эталон». Велась переписка с Кабинетом Министров Украины, Министерством топлива и энергетики, Фондом госимущества. Депутатская группа «Русь» активно выступала против незаконного строительства «элитной» многоэтажки между домами №№ 3 и 5 по ул. Энгельса.

Депутаты от Партии «РУСЬ» осуществляли контроль за соблюдением социальных и национально-культурных прав граждан. Ими велись систематическая работа по индивидуальным заявлениям и жалобам избирателей. За отчётный период нашими депутатами было подготовлено и направлено в различные организации и органы власти 39 депутатских обращений. Трём заявителям оказана помощь в составлении судебных бумаг, пяты – в подготовке жалоб в органы государственной власти.

Обсудив данный отчёт, участники собрания решили одобрить работу депутатов от Партии «Русско-Украинский Союз» (РУСЬ), членов депутатской группы «Русь».

Партком Измаильской городской организации Партии «Русско-Украинский Союз» (РУСЬ)

ПО УКРАИНЕ И СНГ

ВОЗВРАЩЕНИЕ «БЛУДНОГО» БОДЕЛАНУ

9 апреля в Одессу вернулся Р.Боделан, спешно покинувший город после отстранения от должности мэра в 2005 г. В Одесском аэропорту «героя» встречали немногочисленная группа его поклонников и несколько десятков боевиков из охраны И.Маркова (на снимке), в сопровождении которых он поспешил покинуть «воздушные ворота», так и не пообщавшись с прессой и своими сторонниками. По словам журналистов, охрана едва не растоптала пожилую женщину, пытавшуюся вручить Р.Боделану цветы. Характерно, что среди встречающих экс-мэра не было известных пред-



стителей Партии регионов. Зато с ним потом охотно пообщалась руководитель фракции ПСПУ в Одесском облсовете О.Соловенко. Удивительно, что недавно враждовавших между собой И.Маркова и ПСПУников сумела объединить такая, мягко говоря, «неоднозначная личность», как Р.Боделан.

ДОГОВОР РАТИФИЦИРОВАН

27 апреля Верховная Радаratифицировала соглашение о продлении срока пребывания Черноморского флота России на Украине. За это решение проголосовало 236 народных депутатов (Партия регионов – 160, БЮТ – 9, НУ-НС – 7, КПУ – 27, Блок Литвина – 20, внефракционные – 13) из 238 зарегистрировавшихся в сессионном зале. Законопроект представил вице-премьер А.Клюев. Председатель Верховной Рады В.Литвин вынес на рассмотрение вопрос о ратификации соглашения, несмотря на задымлённость зала заседаний. Неизвестные хулиганы из числа депутатов-оппозиционеров запустили в сторону президиума и трибуны парламента в общем сложности четыре дымовые шашки. Спикеру пришлось также защищаться зонтиками от летящих в него яиц. В тот же день, но без скандалов ратифицировала соглашение и Государственная Дума России. За это решение проголосовало 410 депутатов Госдумы. Против была только фракция ЛДПР (председатель В.Жириновский).

БЮДЖЕТ ТОЖЕ ПРИНЯТ

Сразу же после ратификации соглашения по ЧФ, украинский парламент приступил к рассмотрению бюджета на 2010 год. В итоге главная смета страны была принята в целом. За это решение проголосовали 245 депутатов (Партия регионов – 160, БЮТ – 13, НУ-НС – 10, КПУ – 27, Блок Литвина – 20, внефракционные – 15). Доходы запланированы на уровне 267 млрд. 452 млн. грн., расходы – 323 млрд. 556 млн. грн. Дефицит госбюджета установлен на уровне 57 млрд. 745 млн. грн. или 5,33% валового внутреннего продукта (ВВП). За счёт приватизации государственного имущества планируется получить 10 млрд. 263 млн. грн. Предельный размер госдолга установлен на уровне 308 млрд. 316 млн. грн.

ТИМОШЕНКО УДИВИЛА ПУТИНА

27 апреля на брифинге в Киеве глава правительства России В.Путин выразил удивление относительно реакции некоторых политических сил на соглашение по флоту и заявил, что бывший премьер-министр Украины Ю.Тимошенко в ходе переговоров с ним не возражала против такого решения. «Речь шла только об одном – цене вопроса», – отметил Владимир Владимирович. Неожиданно его слова подтвердили экс-президент Украины В.Ющенко, вскоре заявивший о том, что Ю.Тимошенко была готова продлить срок пребывания российского флота в Крыму на 50 лет, а не на 25, как это сделал В.Янукович.

ЕВРОПА О ГОЛОДЕ В СССР

Парламентская ассамблея Совета Европы (ПАСЕ) отказалась признать массовый голод в СССР в 30-х годах прошлого века геноцидом украинского народа. В резолюции ПАСЕ, принятой после обсуждения доклада «День памяти жертв большого голода (голодомора) в бывшем СССР», отмечается: «Ассамблея чтит память всех, кто погиб в результате этой беспрецедентной человеческой катастрофы. Миллионы ни в чём не повинных людей в Белоруссии, Казахстане, Молдавии, России и Украине, входивших тогда в состав СССР, лишили жизни в результате массового голода, вызванного жестокими преднамеренными действиями и политикой советского режима» (имеются в виду, судя по всему, коллективизация и принудительные хлебозаготовки – ред.). В документе констатируется, что «по оценкам, в абсолютном выражении население России понесло самые большие потери в результате советской сельскохозяйственной политики». Важно, что в резолюции отражено главное: понимание и признание того факта, что массовый голод 30-х годов был общей трагедией народов СССР, а не «геноцидом» в отношении населения какой-то одной республики. Впрочем, это было понято и без европейских докладов и резолюций всем нормальным, мало-мальски интересующимся историей людям в бывшем Советском Союзе.

ЖИТЕЛИ УКРАИНЫ – ЗА СОЮЗ

Согласно результатам опроса общественного мнения, проведённого «ФОМ-Украина», свыше 63 % жителей Украины считают целесообразным вхождение республики в союз с Россией и Белоруссией. Против создания такого союза выступили почти 27 % респондентов, ещё десять процентов затруднились ответить. Исследование, в ходе которого были опрошены 1000 человек в 85 населённых пунктах, проводилось 10-19 апреля. Погрешность выборки не превышает

НЕЗАВИСИМЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ

Все или почти все согласны сегодня с тем, что Америка в качестве мировой империи близка к закату. Но вопрос о том, сохраняется ли США в этом случае как единое государство, остаётся пока без ответа. Как приять говорить, возможны разные сценарии.

Каждый, если можно так выразиться, нормальный человек, наверное, посмеивается про себя, читая очередную статью или интервью профессора Дипломатической академии МИД России, доктора политических наук Игоря Панарина. 2010 год – это последний год существования Соединённых Штатов, экономика и доллар вот-вот рухнут, а страна развалится на несколько отдельных независимых государств.

Верно, государства не существуют вечно. Это убедительно доказал ещё грек Полибий (ок. 200 – ок. 120 гг. до н. э.) во «Всеобщей истории». Исключение он сделал только для Рима, в котором ему отнюдь неплохо жилось, и, понятно, ошибся.

Однако в столь быстрый распад США, прогнозируемый Игорем Панариным, всё же как-то не верится. Впрочем, даже в 1991 году многие люди не верили, что с карты мира исчезнет Советский Союз, а его всётаки не стало в конце того же года.

Я не буду говорить сейчас об экономике. То, что США из кредитора превратились в самого крупного в мире должника, – 14 трлн. долларов внешнего долга, безработица официально превысила 10%, а неофициально составляет 17%; оживление происходит главным образом не на предприятиях, а на Нью-Йоркской бирже, – всё это хорошо известно. Подобные явления в США бывали неоднократно, и каждый раз страна их преодолевала.

Но вот сепаратизм в США существует и даже набирает силу.

Республика Вермонт

О существовании маленького штата Вермонт на северо-востоке США с населением 621 тыс. человек и площадью около 25 тыс. кв. километров мы что-то слышали в основном по той причине, что там ранее проживал Александр Солженицын. Теперь же появляются и другие мотивы, чтобы заинтересоваться этим штатом.

В конце января этого года в Вермонте создана политическая организация, ставящая своей целью выход штата из США, – Партия Дня независимости Вермонта. Она выдвинула своих кандидатов на пост губернатора штата (Денис Стил), вице-губернатора (Питер Гарритано), а также семь кандидатов на промежуточные выборы в Конгресс, которые состоятся в ноябре.

Стил, являющийся ветераном американской армии и владельцем Свободного Радио Вермонта, заявил, что в случае победы на выборах губернатора созовёт Конвент штата, который определит необходимые меры по созданию независимого государства.

РУКИ ПРОЧЬ ОТ НАШЕЙ ГРАНИЦЫ! ЗАЯВЛЕНИЕ ПАРТИИ

Хорошо известно, что по инициативе румынской стороны вот уже несколько лет к Украине предъявляются территориальные претензии – начиная от острова Змеиний и территорий дельты Дуная. Недавно Румыния вновь заявила о своём желании пересмотреть границу с Украиной, теперь уже возле острова Майкан, после чего он

стала бы румынским, на основании изменчившегося фарватера.

Однако данный остров является территориальной собственностью Украины, оговорен и закреплён многочисленными международными договорами и соглашениями, среди которых и украинско-румынское соглашение 2003 года, закрепляющее нерушимость государственной границы.

Существуют также небольшие организации левого толка – Партия трудящихся семей и Партия свободного союза.

В сенате США штат представляет Берни Сандерс, который называет себя «демократическим социалистом». Сандерс имеет формальный статус независимого сенатора, но голосует, как правило, солидарно с демократами. Поддержав антикризисный пакет Барака Обамы, он стал, одновременно, соавтором поправки, которая ограничивает привлечение компаниями иностранных спе-

циалистов во время кризиса.

«Я не хочу быть похороненным под их проклятым флагом»

Помимо Вермонта, сепаратистские движения в США существуют на Аляске, в Нью-Гэмпшире, Техасе, Южной Каролине, на Гавайях и т.н. «Республике Каскадия» – территории, охватывающей штаты Орегон, Вашингтон, Айдахо, западную Монтану, северную Калифорнию и часть Аляски, а также провинции Канады – Британская Колумбия и часть Юкона. Идеологические и политические взгляды здесь самые разнообразные: от либертарианцев и социалистов до экологов и христианских фундаменталистов.

Но есть и общее, что их объединяет. Основатель Партии независимости Аляски (ПНА) Джо Воглер однажды заявил: «Огонь ада и холодные ледники сравнимы с моим отвращением к американскому правительству... и я не хочу быть похороненным под их проклятым флагом». Вице-председатель ПНА Дэклер Кларк говорит: «За притеснение, алчность, коррупцию, некомпетентность и за глупость – американское правительство потеряло моральное право на власть».

Кстати, в этой партии одно время состоял муж «героини» последних президентских выборов в США Сары Лейлин, которая баллотировалась на пост вице-президента при Джоне Маккейне. Добиваясь поддержки ПНА, Сара Лейлин посетила в 2008 году съезд этой партии, где заявила: «Продолжайте своё благое дело».

Здесь же и индейцы племени Лакота, проживающие на территории Небраски, Северной Дакоты, Южной Дакоты, Монтаны и Вайоминга. Есть земли лакота и на территории Колорадо и Канзаса. Делегация индейцев племени в декабре 2007 года передала в Госдепартамент своё послание об одностороннем разрыве договора, заключённого их предками с федеральными властями 150 лет назад. Правда, ответной реакции властей не последовало.

В том же 2007 году небольшая группа делегатов собралась на второй североамериканский Конвент (первый состоялся в Берлингтоне, штат Вермонт в 2006 году) в Чаттаноуге, штат Теннеси, и провела дискуссию о том, как ускорить распад США. Они представляли 11 сепаратистских групп из 36 штатов под флагами Республики Каскадия, независимой Калифорнии, Объединённой Республики Техас, Лиги Юга и Второй Вермонтской Республики.

Делегаты сошлись на том, что эксперимент под названием «США» провалился. Лидеры и институты государства коррумпированы, развращены, безответственны и не отвечают нуждам граждан. Соединённые Штаты должны возродиться в небольшом масштабе – «наша лояльность должна быть перестроена в пользу регионов». Делегаты

считают, что территориальные претензии Румынии являются ничем иным, как попыткой пересмотра итогов Второй Мировой войны и послевоенного устройства мира, что может привести к плачевным и трагическим последствиям.

РЕЗОНАНС

ЧУДЕСА, ДА И ТОЛЬКО!

нить некую тайну». Увы, данное предположение оказалось небеспочвенным. В поступившем в начале января 2010 г. ответе начальника КП «ПУВКХ» не содержится однозначного отрицания слива «левых» нечистот. Однако сообщается, что «принимаются стоки от неканализированных районов, которые вывозятся ассенизационными маши-

нами субъектов предпринимательской деятельности», и дан их перечень. Это – ЧП Брыксин, Гергий, Курганов, Филибченко, Постарченко, Самур. Так и перечислены они без инициалов! В общем, «вам надо – вы и ищите!»

Зато в письме КП «Жилсервис-2» было указано, что инженерные сооружения (крыши,

ЗАГАДКИ ИСТОРИИ

ДРАКУЛА БЫЛ БОЛЕН БЕШЕНСТВОМ?

считают вампирам. Правда, следует отметить, что на самом деле никакой тайны и не было.

Господарь Влад Цепеш, правивший в 50-60-е годы XV века Мутьянской землёй (Восточной Валахии), находившейся под властью Молдавии, отличался коварством и садистской жестокостью. За это он и был, как писал русский дипломат того времени Фёдор Курицын, прозван Дракулой, что в переводе с «мутьянского языка» означало «дьявол».

Однако ни графом, ни вампиром Влад Цепеш не являлся. Да и в Трансильвании никогда не жил. Ни одного случая питья им крови Ф. Курицын в своей «Повести о мутьянском воеводе Дракуле» не зафиксировал. Зато много чего написал о реальных «странных» господаря, например, о манере обедать в обще-

стве ... трупов казнённых.

Дракула много воевал с турками и венграми. В отместку придворные борзописцы венгерского короля сочинили легенду о «графе-вампире», которая впоследствии распространилась по всей Европе. Мировую «славу» этот мрачный образ обрёл, благодаря ирландскому писателю-масону Брэму Стокеру...

Но вернёмся к открытию испанского врача. Изучив историческую литературу, Алонсо обнаружил, что появление легенд о вампирах совпадает со вспышками эпидемий бешенства. Учёному удалось объяснить поведение «вампиров» проявлением симптомов этой болезни. Боязнь чеснока и света он приписывает сверхчувствительности, характерной для больных бешенством. Чрезмерная возбудимость и привычка

объединились, «чтобы положить конец американской империи и восстановить свободу и демократию на уровне штатов и регионов», – как объяснил организатор конвента Киркпатрик Сэл.

Делегаты выдвинули ряд принципов, которые они назвали «Декларация Чаттаноога». «Наиболее глубокие вопросы свободы человечества и управления нашего времени лежат за пределами дефиниций «правильных» и фактически делают старое разделение на «правых-левых» бессмыслицами и мёртвыми», – говорится в Декларации. «Привилегии, монополии и власть, которые частные корпорации отобрали у правительства, угрожают... здоровью, частной собственности и свободе и уже убили американское народное самоуправление». Ответ на это только один – американские штаты «должны быть свободными и самоуправляющимися».

«Наша система управления рухнула и не может быть восстановлена»

Дэниэл Миллер, председатель Националистического движения Техаса, обращаясь к событиям наших дней, говорит: «Как и в предыдущие кризисные периоды в Северной Америке, снова появляются мужественные и прозорливые мужчины и женщины с сильными характерами, которые поведут нас в будущее. Они будут отстаивать неотъемлемые права, когда мы страдаем от угнетения. Они предлагают новые решения старых проблем. Они будут слушать, когда мы говорим. Они будут говорить, когда другие молчат. Они будут действовать, когда другие не могут или не хотят. Они будут мужественными, несмотря на то, что цена этого необыкновенно высока. Они помогут нам написать историю в следующие 200 лет. Они будут государственниками, а не политиками. Они придут не из нынешней политической элиты, но будут «одними из нас».

«Беспочвенная романтика», – скажет иной читатель. – «Это всё равно, что поверить Виктору Ющенко с его руками, «які нічого не краї».

Однако есть ещё конкретная социология, которая наводит на размышления. 10 сентября 2008 года газета «Los Angeles Times» привела результаты двух социологических исследований. Согласно опросам «Zogby», проведённым в июне того же года, более 20% взрослого населения США согласны с тем, что «любой штат или регион имеют право мирно отделиться от Соединённых Штатов и стать независимым государством». Около 18% готовы «поддержать сепаратистские усилия в своём штате». Опросы же, проведённые в 2006 году «Opinion Research Corp» и телекомпанией CNN, показали, что 71% американцев согласны с тем, что «наша система управления рухнула и не может быть восстановлена».

Виталий ДЗЮБА, г. Киев

«РУССКИЙ БЛОК»

Желание румынских политиков является односторонним, а потому не может быть справедливым.

Считаем, что территориальные претензии Румынии являются ничем иным, как попыткой пересмотра итогов Второй Мировой войны и послевоенного устройства мира, что может привести к плачевным и трагическим последствиям.

Геннадий БАСОВ, председатель Партии «Русский блок»

технические чердаки, парапеты и т.п.) многоквартирных домов сданы «в использование» по договору от 01.06.2009 г. СГД Я.Лизанчук «аж» за 2000 гривен в год! Однако по состоянию на 10 декабря прошлого года «оплата на расчётный счёт КП «Жилсервис-2» ... «пока не поступала». Непрояснённым остался вопрос о количестве домов. Итак, продолжение следует...

О.НИКИТИНА, г. Измаил

ВЕСТИ МСРС

ВОЙНА ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ



21 апреля в Городском дворце культуры г. Тирасполь (ПМР) состоялась встреча воспитанников детской художественной школы им. Фойницкого и ветеранов Великой Отечественной войны Александра Иосифовича Финочки и Леонида Никифоровича Мазура. Она была организована благотворительным фондом «Планета детей» в рамках международной акции «Русский мир – память сердца». В ходе встречи был показан документальный фильм «Всё, что было не со мной, помню...», героями которого стали учащиеся Бендерской гимназии № 2 им. Пушкина. Он создан БФ «Планета детей» при технической поддержке Первого республиканского телеканала.

Авторов рисунков и героев документального фильма объединяет интерес к истории Великой Отечественной войны, к истории своих семей. В рисунках и сочинениях, которые во время съёмок писали на уроке литературы школьники, отразился взгляд поколения XXI века на события 65-летней давности.

«Великая Отечественная война глазами детей, не видевших войны, представлена сегодня в кадрах документального кино и в рисунках, придаёт нам, ветеранам, уверенность в том, что история войны будет сохранена и не будет подвергнута пересмотру. Новое поколение детей не позволит это сделать», – подвёл итог встречи А.И.Финочки.

По материалам Пресс-службы МСРС

АНЕКДОТЫ

У бывшего мэра одного провинциального города было два кумиры – Наполеон и Гитлер. И вот что интересно – оба они плохо кончили: один умер в заточении на острове Святой Елены, а второй в буквальном смысле «сгорел на работе» – во дворе рейхсканцелярии. К чему бы это?

Плохая примета: ездить ночью в лес... в багажнике.

Тёща как-то говорит зятю:

– Каждый вечер ты рассказываешь детям сказки. Не мог бы ты объяснить, почему все они оканчиваются одинаково: «Они поженились и жили счастливо потому, что невеста была сиротой»?

Стать интеллигентом очень просто: надо выкинуть из машины бейсбольную биту и вместо неё положить красивую металлическую клюшку для гольфа...

Америка. Кардиолог приехал в автомастерскую. Мастер осмотрел его машину и сказал:

– Вот я мотор перебираю, и ты мотор перебираешь, только человеческий. Почему тебе в 4 раза больше платят?

Кардиолог кивнул, включил зажигание и сказал мастеру:

– А попробуй при работающем движке перебери!

– Пожалуйста, сделайте гравировку на кольце: «Клаве от Гены».

– Я бы посоветовал Вам написать короче: «От Гены»...

Газета зарегистрирована Одесским областным комитетом по печати и информации 27 февраля 2002 г.
Свидетельство ОД 762.

Адрес редакции: 68600, Одесская обл., г. Измаил, главпочтamt, а/я 73.

E-mail: rus.dunay@ukr.net
Учредитель – О.И.ЛАБУНЬКО.

И.о. редактора – О.И.ЛАБУНЬКО.
Отпечатано в ООО «Арт-Юг». 68700, г. Болград, ул.